

选择

寿光路小学三年级(1)班 王骏福

前几天,我读了《登山者》的故事,让我感触颇多。

这个故事主要写了一位登山者在途中遇到了暴风雪,在找避风港时碰到一个冻僵的人,经过思想的斗争之后,他决定救这个人。最终,两人搀扶着走出了雪地。可见,登山者在关键时刻做出了正确的选择。这个故事不由得让我想起了往事。

那是期末考试前的最后一次听写测验。发下卷子一看,我又是满分。老师在卷子上面给我贴了一个小贴纸。我已经有九个啦,现在终于凑齐十个,集满十个就可以去找老师兑换小礼物了,我开心极了。

可是,当我仔细查看卷子时,才发现我有一个字写错了,老师没有看出来。我心想,该不该和老师说呢?如果说了,就换不到礼物了,如果不换,悄悄地改过来,虽说没人知道,但是心里总会不舒服,因为老师经常教育我们做人要诚实。

经过一番思想斗争后,我还是告诉了老师。没想到老师竟把礼物给了我,并对我说,虽然你有一个字写错了,不是满分,但你主动向老师说明情况,你很诚实。所以还是要奖励给你。

《登山者》的故事和我的亲身经历都让我明白了:做出正确的选择是多么的重要。正如一句名言所说,“人的一生最困难的不是努力奋斗,而是选择。”

痴迷街舞

福州路小学四年级(1)班 姜韵贺

我最爱跳街舞,一跳起来浑身就有使不完的劲儿,那感觉真的妙不可言。

从幼儿园开始我就学习街舞,对那动感的音乐和帅气的舞姿十分痴迷。上了小学之后,老师要求我们站有站姿,坐有坐姿,这可把我憋坏了。

一天课间,我看见楼道里没有人,顿时冒出一个念头:反正也没有人看到,我就跳一段儿街舞放松放松。想到这里,我就一边嘴里哼着小曲儿,一边跳了起来。可就在我沉浸其中的时候,突然感觉哪里有些不对劲,猛地一抬头,发现在我正上方有个硕大的监控,它就像一只大大的眼睛盯着我。天呐,真是太尴尬了,我急忙捂着脸跑回了教室。

如此爱跳街舞的我,终于有一天登上了大舞台,和各地的街舞爱好者汇聚在一起切磋舞艺。高大的舞台上灯光闪烁,台下坐满了观众,随着音乐的响起,我开始了舞蹈秀。顿时,台下响起了雷鸣般的掌声,我的舞迷们也兴奋地随着音乐摇摆。跳街舞既锻炼了我的身体,也给我带来了不少乐趣,我要好好学习街舞,争取有朝一日能够真正地站在世界舞台上为街舞爱好者们表演,实现自己的梦想。

一张看不懂的地图

同安路小学一年级(8)班 王雯萱

放假前同位小邓同学说:“我给你画了张我家的地图,等着放假你来我家玩吧。”哈哈,太好了,我听后开心得双手接过地图,准备仔细研究一下。

真是不看不知道,一看吓一跳。只见纸上有许多不标准的三角形、正方形,还有几条弯弯曲曲的线,这是要把我指引到哪里啊?地图不是应该有路线、标志性的建筑物的吗?我满脸疑惑地望着同位。虽然觉得这张地图不靠谱,可是心里仍然觉得挺好玩儿,于是我把这张地图装进书包带回了家。

妈妈看后语重心长地对我说:“虽然你同学画得有些让人看不懂,但这也是他的一番心意。他在很用心地画,对你发出真诚地邀请,这份可贵的友谊,你应该好好珍惜。”我若有所思地点了点头。

是啊,这张看不懂的地图我要好好珍藏起来,因为它见证了我们的友谊,记录了我们的童年美好时光。



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的文章。

字数要求:300—500字

体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可

投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com

温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式



“码上”阅读
孩子习作

寒秋里的故事

上清路小学五年级(1)班 李思远

在一个深秋的午后,我和妈妈来到公园散步,翩翩飞落的树叶吸引了我的注意,这些落叶像一个个小精灵飞入了我的心里,像一把钥匙打开了我童年回忆的大门。

记得那是一个落叶纷飞的日子,寒风席卷着大地,街上的人行色匆匆,在这大冷天里,我生病了,妈妈带我去医院看病。走着走着,忽然看见前面有一个背着破旧大麻袋的老人,只见他衣着单薄,蹲在路边,痛苦地捂着肚子,这寒冷的天气无疑使他的腹疼雪上加霜。妈妈看到后急忙上前问道:“您怎么了,是肚子疼吗?”他看了我们一眼,咬紧牙关,并没有说话,只是稍微起了起身,我终于看清楚他的脸,脏兮兮的,好像一两个星期没洗了,他的耳朵和手都被冻得红红的。这时,妈妈毫不犹豫地掏出来一些钱说:“老人家,给,拿着去医院看看吧,再买些吃的。”可他似乎并不领情,挣扎着站直了身子,冷冷地抛出了一句:“你们走吧,不要管我的事情。”随即便又蹲了下去,脸上写满了痛苦。我和妈妈没办法,只好快跑到了医院的小超市,买了两个肉包和一杯热奶,而后迅速地跑回到与老人相遇的位置,因为距离比较远,我担心他已经走了,可是事实证明我的担心是多余的,可能因为痛得厉害,他还在原地,并且保持着之前的姿势。我蹲下身来,小心地把食物递给他:“爷爷,吃点热乎的,这样病很快就会好的,要不你的家人肯定会很担心的。”他犹豫了一会儿便接了过去,我发现他拿包子的手比之前颤抖得更厉害了,眼睛也慢慢湿润了起来,我悄悄后退向妈妈走去……

这件事令我终生难忘,世界上有很多人需要我们去关爱,只要人人都付出一点爱,世界将会变得更加美好,寒冷的深秋也会变得温暖!

小画迷

延安二路小学四年级(3)班 于炯瑶

从小我就酷爱画画,只要一画起画来,我就会废寝忘食。是一个爱到了极致的小画迷。

记得有一次,我正在聚精会神地画一幅画,妈妈走过来对我说:“我要去上班了,你记得吃早饭。”“哦,好的,妈妈拜拜。”说完我继续沉浸在画画的世界里。画着画着,突然听见一阵开门声,咦?妈妈怎么又回来了?难道是忘记拿什么东西了?妈妈进门后看到桌子上的饭菜问:“你怎么还没吃早饭?”我抬头一看墙上的钟表已经是中午12点多了。画画的时间总是过得很快,嘿,没吃早饭,仿佛也没觉得饿,真是太投入了。

还有一次,我应邀参加一个画展。当我站在自己的作品前欣赏时,突然看到远处一群拿着话筒、扛着摄影机的人向我走来,其中一个人问我:“能分享一下你的绘画经验,介绍一下你的作品吗?”我正装备回答他提出的问题时,突然耳边响起一个熟悉的声音:“都几点了,还不起床,上学要迟到了!”我睁开眼睛一看,原来刚才这一切是一场梦啊!是的,我的理想是长大后成为一名美术老师,我会为之奋斗的。

令我最难忘的一件事

台东六路小学三年级(4)班 孙晨煊

这是去年暑假发生的一件事,至今令我难忘!一个阳光明媚的周末,爸妈说要带我去爬崂山,我一听兴奋得一蹦三尺高,一大早我们就出发了。

来到崂山脚下,爬山的人可真多呀!蜿蜒起伏的山道布满了爬山的人群。开始,我一个劲地往前冲,像极了一个登山运动员,可走着走着,脚下的路开始变得崎岖不平,一会儿上坡,一会儿下坡。我的双腿开始软弱无力,豆大的汗珠从额头顺着脸颊流下来,每走一步都累得气喘吁吁。于是我对爸爸提议说:“我不想爬了,咱们回家吧,太累了。”可爸爸却说:“坚持就是胜利,做事要有始有终,已经爬到半山腰了,半途而废多可惜呀。”

听了爸爸的话,我觉得有道理,于是我咬紧牙关,艰难地向峰顶进攻,经过一番努力,我们终于爬到了山顶,蓝天白云似乎在对我微笑,风儿似乎在为我祝贺,爸爸妈妈也表扬我说我不惧困难,勇攀高峰,我也为战胜了自己而感到无比自豪。

在山顶上,我们一边吃着妈妈做的美食一边欣赏着美景,议论一路的所见,时不时开怀大笑。这真是一件令我难忘的事情,它不仅给我们带来了快乐,重要的是让我懂得了“坚持就是胜利”的道理,真是不虚此行啊。

石榴树陪伴的日子

青岛第五十一中学

2020级(4)班 房一瑞

姥姥家的院子中有一棵石榴树,听家里人说,他和我同岁,栽了14年了。

春天,它吐出新芽,给灰色的院子带来一点生机。一到这时,姥姥就会开始安排这一整年的事,像什么时候耕田,什么时候去“赶大集”,什么时候去换鸡买鸭等。这时的姥姥总会特别精神,笑得是那样朴素美好,好像一朵大的石榴花。比起姥姥,我却总是闲得很,总会拿着一把小刀,摇摇摆摆地走到树下,认真地刻上身高。那时我还不知道,春风荡漾间,我会长高,树也会长大。

夏天,姥姥总是拿一大盆水浇在院子中,降些太阳的浮躁气,然后拿把小椅子,抓上一把自己种的陈瓜子,在院子中用老收音机听老歌,悠闲地享受这为数不多的闲暇。在姥姥身后的我总拿把扇子,侧倚在树下,从树干和绿叶中寻找星星和月亮。扇子慢慢地摇动着,扇去些许萤火虫的光。

秋天的石榴树是最令人欢喜的。一个个石榴像过节时的红灯笼一样挂在树上,很是喜庆。我总是央求姥姥将它们摘下,却总被一句“裂了才甜”请回屋去。我于是天天在树下寻找“裂开”的红灯笼,那心情,真是急切又好奇,那石榴也好像听到了我的请求,一个个快速生长。

终于到了摘石榴的时候,姥姥总是颤巍巍地站上一个木桩,拿着一把大剪刀。下树时,她总是轻抚着石榴树的树干,仿佛眼前是一件绝世珍品——喜欢,又生怕弄坏。每每这时,她的眼中总会有母亲看孩子时才会发出的光,慈祥、疼爱,还有些令人难以理解的柔情,嘴中不知念叨着什么。看得我总是想笑,可是这笑声到了嘴边却又发不出了,好像是生怕打扰了他们。

冬天的石榴树显得苍老了许多,树皮大块大块地掉落,看得人有几分心疼。姥姥这时的精力几乎全放在了树上——浇水,施肥,还有陪伴。

红似烈火的石榴和那粗壮弯曲的枝干,勾勒了我的童年以及和姥姥在一起的所有时光。直到现在的秋天,我还能隐隐地感受到院中的石榴香,和姥姥那辈人特有的朴实、淳朴的笑。

包饺子 长学问

崂山区第二实验小学

六年级(5)班 张博轩

我们家都爱吃饺子,三五天不吃一顿饺子就像生活里缺了什么精彩一样。我们家吃饺子,不会到外面去买。我妈妈认为,自己包的饺子最好吃。妈妈知道我最爱吃肉馅的,所以每次包饺子都以我为主。

前段时间,妈妈很忙,有十几天没包饺子吃,我有些馋了。就对妈妈说:“妈妈,我想吃饺子啦。”妈妈说:“行,正好今天上午我买了新鲜猪肉。你们老师不是说要提高动手能力嘛,今天你自己包吧。”我心想,不就是包个饺子嘛,有什么大不了的。

妈妈给我调好馅儿,我就开始动手包起来。我揉完面,把揉好的细条切成均匀的小块。这很简单,可是我“轻敌了”,一动刀就差点切到手。然后是擀皮,要擀成外圈薄中间厚,这样的皮包饺子才实用。我拿着擀面杖一圈一圈地绕着面皮擀,费力不少,擀出来的饼也不知道是几边形。妈妈一边笑着,一边给我做示范,然后让我从头重来。

最后就是包饺子啦。我用勺子挖好馅,一点一点地往皮里放。我知道,放多了就包不拢,放少了又立不住。心里是这么想的,可手上却怎么也包不出满意的饺子。一番折腾,我包出的饺子,拿在手里扭扭捏捏,放到盖垫上东倒西歪。与妈妈包的饺子相比,那就是天壤之别。

我尴尬地冲妈妈笑,妈妈说:“这跟读书一个道理,就是熟能生巧!”我若有所思。饺子出锅了,我吃着自己包的饺子,感觉特别有味道。